
1. 다음 그림에서 □ABCD∽□A′B′C′D′ 일 때, BC 에 대응하는 변과
∠D′ 에 대응하는 각을 순서대로 적으면?

① CD, ∠A ② CD, ∠D ③ BC′, ∠D

④ A′B′, ∠D′ ⑤ B′C′, ∠D



2. 다음 삼각형 중에서 서로 닮은 삼각형은?

① ㉠, ㉡ ② ㉡, ㉤ ③ ㉡, ㉤, ㉥

④ ㉡, ㉢, ㉤, ㉥ ⑤ ㉡, ㉥



3. 다음 그림과 같은 삼각형에서 AB = 6, AC = 4, BD = 13 일 때, CD
의 길이를 구하여라.

① 7 ②
22

3
③ 8 ④

26

3
⑤ 9



4. 다음은 사각형 ABCD 에서 각 변의 중점들을 연결한 사각형이 평행
사변형임을 증명하는 과정이다. ㈀ ∼ ㈄에 들어갈 것으로 옳지 않은
것은?

△ABC 와 △ACD 에서삼각형의중점연결정리에의하여 QS =
1
2 ㈀ , PR =

1
2AC △ABD 와 △BCD 에서 삼각형의 중점

연결 정리에 의하여 ㈁ =
1
2BD, RS =

1
2 ㈂ 대응하는

두 ㈃ 가 같으므로 □PQRS 는 ㈄ 이다.

① ㈀ - AC ② ㈁ - PQ

③ ㈂ - BD ④ ㈃ - 각의 크기

⑤ ㈄ - 평행사변형



5. 다음 그림에서 AB,AC,DB,DC 의 중점을
각각 P,Q,R,S 라 할 때, PQ − RS 의 값을
구하면?

① −3 ② −1 ③ 0

④ 1 ⑤ 3



6. 양의 정수 a, b가 짝수일 확률이 각각
1

3
,
1

2
일 때, 두 수의 합 a + b가

짝수일 확률은?

①
1

6
②

1

5
③

1

4
④

1

3
⑤

1

2



7. 현서와 서윤이 두 사람이 1회에는 현서, 2회에는 서윤이, 3회에는
현서, 4회에는 서윤이, · · · 순으로 주사위를 던지는 놀이에서 소수의
눈이 먼저 나오는 사람이 이기는 것으로 할 때, 4회 이내에 서윤이가
이길 확률을 구하여라.

①
5

12
②

5

16
③

5

9
④

4

9
⑤

19

36



8. 다음 그림과 같은 두 닮은 삼각기둥에서 다음 중 옳지 않은 것은?

① △DEF∽△D′E′F′

② □BEFC∽□B′E′F′C′

③ ∠ABC = ∠A′B′C′ = ∠D′E′F′

④ AB : A′B′ = BE : B′E′

⑤ △ABC = △A′B′C′



9. 500원짜리 동전 2개와 100원짜리 동전 3개가 있다. 두 가지 동전을
각각 한 개 이상 사용하여 지불할 수 있는 금액의 모든 경우의 수는?

① 2가지 ② 3가지 ③ 4가지

④ 5가지 ⑤ 6가지



10. A, B, C, D 네 개의 마을 사이에 다음 그림과 같은 도로망이 있다.
한 마을에서 다른 마을로 이동을 할 때, 이동 방법이 가장 많은 경우의
수와 가장 적은 경우의 수의 합은?

① 2가지 ② 3가지 ③ 4가지

④ 5가지 ⑤ 6가지



11. 국어 문제집 3종류와 수학 문제집 6 종류가 있다. 이 중에서 문제집
한 권을 선택하는 경우의 수는?

① 9 가지 ② 12 가지 ③ 16 가지

④ 20 가지 ⑤ 24 가지



12. 다음그림과같이중국집에문이 3개있다. 중국집에들어갈때사용한
문으로 나오지 않는다면, 중국집에 들어갔다가 나오는 경우는 모두
몇 가지인가?

① 3 가지 ② 4 가지 ③ 5 가지

④ 6 가지 ⑤ 7 가지



13. 1, 2, 3, 4, 5, 6의 숫자가 적힌 카드가 있다. 이 중에서 3장의 카드를
뽑을 때, 반드시 1이 적힌 카드를 뽑는 경우의 수는 몇 가지인가?

① 3가지 ② 9가지 ③ 10가지

④ 21가지 ⑤ 30가지



14. 여자 4 명, 남자2 명을 일렬로 세울 때, 남자가 양 끝에 서게 되는
경우의 수는?

① 48 가지 ② 56 가지 ③ 120 가지

④ 240 가지 ⑤ 720 가지



15. A, B, C, D 네 사람을 일렬로 세울 때, A, B 가 서로 이웃하면서
동시에 A 가 B 보다 앞에 서는 경우의 수는?

① 6 가지 ② 7 가지 ③ 8 가지

④ 9 가지 ⑤ 10 가지



16. 1, 2, 3, 4, 5, 6 의 숫자가 각각 적힌 6 장의 카드에서 3 장을 뽑아
만들 수 있는 세 자리의 정수의 경우의 수는?

① 40 가지 ② 60 가지 ③ 120 가지

④ 150 가지 ⑤ 180 가지



17. 남자 A, B, C와 여자 D, E중에서 2명의 대표를 뽑을 때, 남학생이
적어도 한 명 이상 뽑히는 경우의 수는?

① 6 ② 7 ③ 9 ④ 12 ⑤ 20



18. 1에서 30까지 수가 각각 적힌 30장의 카드에서 한 장을 뽑을 때, 5의
배수가 아닐 확률은?

①
1

5
②

4

5
③

1

6
④

1

3
⑤

1

2



19. 다음 그림에서 △ABC∽△DCE이고, 점 C는 BE 위에 있다. AB =

8cm, BC = 6cm, CE = 9cm일 때, DF의 길이는?

① 6cm ② 6.8cm ③ 7.2cm

④ 8cm ⑤ 8.2cm



20. 다음 그림에서 ∠A = 90° 인 △ABC 를 선분 DE 를 접는 선으로 하여
꼭짓점 B 와 C 를 일치하게 접었을 때, AD 의 값은?

①
1

5
② 3 ③

3

4
④

7

4
⑤

7

5



21. 다음 그림에서 DE//BC , BE//FC , AD : DB = 3 : 2 일 때, AD :

DB : BF 의 값은?

① 3 : 2 : 5 ② 3 : 2 : 6 ③ 6 : 4 : 9

④ 9 : 6 : 8 ⑤ 9 : 6 : 10



22. 다음 그림과 같이 AB//EF//CD이고 AB = 4cm , BF = 3cm ,
CD = 8cm , ∠DCF = 90° 라 할 때, □EFCD의 넓이는?

① 20cm2 ② 24cm2 ③ 32cm2

④ 36cm2 ⑤ 40cm2



23. AD = 6cm, BC = 8cm, 높이가 4cm인 사다리꼴 ABCD에서 AD,
BC, BD의 중점을 각각 G, F, E라고 할 때, △EFG의 넓이를 구하면?

① 1 ②
3

2
③

5

3
④

15

8
⑤ 2



24. 철수가 다니는 중학교의 주소는 ‘서울특별시 강동구 둔촌동 180 − 2’
이며학년은 1, 2, 3학년이있고, 각학년은 10개반이며한반의번호는
40번을넘지않는다고한다. 학교주소의숫자로만든 , , ,

네 장의 카드를 마음대로 뽑아 네 자리 수를 만들 때, 올바른 학번이
될 수 있는 확률을 구하면? (참고 : 2학년 10반 40번 학생의 학번은
‘2040’ 이다.)

①
1

3
②

3

8
③

5

12
④

11

24
⑤

1

2



25. 어느 회사에서 한 품목에 대하여 여러 종류의 제품을 만들어 소비자
선호도를 조사하였더니 아래의 표와 같았다. 이 회사에서 생산하는
물품을 구입하려는 사람이 A 제품 또는 B 제품을 선택할 확률은?

①
1

4
②

2

5
③

13

20
④

3

20
⑤

7

100



26. A, B가 문제를 푸는데 A가 문제를 풀 확률은
2

3
, B가 문제를 풀

확률은 x라고 한다. A, B가 둘 다 문제를 풀지 못할 확률이
1

5
일 때,

x의 값은?

①
3

10
②

7

10
③

1

3
④

3

5
⑤

2

5



27. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 에서 점 M,N 은 각각 BC,CD 의
중점이다. BD = 21 cm대각선 BD 와 AM,AN 과의 교점을 각각
P,Q 라 할 때, PQ 의 길이를 바르게 구한 것은?

① 5 cm ② 6 cm ③ 7 cm ④ 8 cm ⑤ 9 cm



28. 다음 그림에서 □ABCD 는 평행사변형이고, 점 M, N 은 각각 BC ,
CD 의중점이다. △APQ 의넓이가 12cm2 일때, □ABCD 의넓이는?

① 48cm2 ② 56cm2 ③ 64cm2

④ 68cm2 ⑤ 72cm2



29. 다음 그림에서 점 G, G′ 은 각각
△ABC, △GCA 의 무게중심이다. BG 를
지름으로 하는 원의 넓이가 27 cm2 일 때,
G′D 를 반지름으로 하는 원의 넓이를 구하
면?

① 1.5 cm2 ② 2 cm2 ③ 2.5 cm2

④ 3 cm2 ⑤ 3.5 cm2



30. 다음 그림과 같이 원뿔대 모양의 양동이에
높이의 절반만큼 물을 부었다. 물의 부피는
양동이의 부피의 얼마가 되는가?

①
7

72
②

8

89
③

29

127

④
32

141
⑤

61

152



31. 축척이 1 : 50000 인 지도상에서의 넓이가 2cm2 라면, 실제 넓이는
얼마인가?

① 0.25km2 ② 0.5km2 ③ 0.75km2

④ 1km2 ⑤ 4km2



32. 다음은 어느 분식점의 메뉴판이다. 전화주문으로 다른 음식을 두 개
주문하는 방법의 수는? (주문 순서는 상관 있다.)

① 5가지 ② 10가지 ③ 9가지

④ 18가지 ⑤ 20가지



33. 예지, 진우, 찬영, 석규, 여준가 한 줄로 서려고 한다. 예지가 가운데
서게 될 확률은?

①
4

5
②

1

6
③

2

3
④

1

5
⑤

1

3


